LIVRET DE
CORRECTIONS

Je compte sur vous pour ne pas regarder les corrections tant que le travail n’est pas fait !

La correction est une étape importante de I’apprentissage, ce n’est pas grave de faire des erreurs mais I'important
c’est de bien comprendre pourquoi on s’est trompé pour ne plus recommencer.



( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. ]

@ Une histoire, des images

% Coche le dessin qui correspond a I'histoire.

Avec des clous et des planches,
Martin a construit une cabane dans
un arbre. Pendant la nuit, le vent

a soufflé trés fort. Le lendemain
matin, Martin découvre sa cabane
détruite. Quelle tristesse !

; = o
Entoure le nombre de bonnes réponses. -\357) GE)
[

0

Tout était prét pour Carnaval, Sonia avait posé
son costume de fée sur une chaise. Mais elle a
oublié de fermer la fenétre et un orage a éclaté.
Maintenant, sa robe est trempée, sa baguette
magique est devenue molle comme du chewing-
gum, son chapeau s’est envolé et elle ne peut

plus le rattraper.

Entoure le nombre de bonnes réponses. (9] (&

**ﬁ, Entoure le mot en bleu qui convient pour compléter

Phistoire. Aide-toi des deux dessins et de leur légende.

Prince Etourneau est un dréle d’étourdi !

Il a perdu deux fleurs /@

de son chapeau, mais il ne sait plus ou.

Son épée est cassée mais il ne sait
plus pourquoi. ll a déchiré son pantalon,
mais il ne sait plus comment.

Par contre, Prince Etourneau est courageux !
Il a combattu un! lion et il a réussi

a le tuer avec son épaule ftordue.
Dans le combat, il a perdu deux dents,

Le prjnce avant iI S’est g”ﬂ:é --@ main et |I d déChlré Le pn’nce aprés
le combat le bas de son(gilet) pantalon fleuri ! le combat
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Entoure le nombre de bonnes réponses.
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S Reporte tes résultats dans la grille de suivi.
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( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. ]

@ Quiestla?

% Lis le texte puis relie chaque personnage
du dessin a son prénom.

Les filles du CE1 ont participé a la course

de I’école. C’est Seda qui a gagné. Kim est arrivée
juste apres elle. Elle était fiere parce qu’elle a battu
Lou, la plus grande de la classe : Lou a de grandes

. Sy ) , Z N\
jambes, mais Kim court plus vite qu’elle ! @
Elise, la cousine de Seda, est venue les applaudir.

Entoure le nombre de bonnes réponses. E‘J;_U) @ (@
= — —

0al 243 ;7
¥ % Méme exercice.
Marc a photographié ~
q TN ; M 0 | ﬂ

ses copains. Sur la photo,
Raphaél crane un peu,

avec sa meédaille. Il s’est
placé entre Lola et Inés.
Lola fait la téte car, derriére
elle, Manu se moque de son
bonnet. On reconnait mal
Mona, elle a tourné la téte
au moment de la photo !

. bt |
l \
(Lola)  (Raphadl
Entoure le nombre de bonnes réponses. @) @ @__ﬁj

041 243 445

*

# % Lis le texte puis entoure les prénoms en bleu qui conviennent.

Pour son anniversaire, Pierre avait invité Akim ; hélas, il avait la grippe

et il a db rester au lit ! Margot, par contre, n’était pas invitée, mais elle

est venue quand méme. Elle a dit : « Puisqu’Aglaé vient, je viens aussi ! »

Pierre a trouvé qu’elle exagérait ! Léo n’était pas I3, il était puni. Kilian

aurait mieux fait de ne pas venir :il a boudé pendant le golter car il n’était pas
assis a coté de Pierre ! Fanny a fait le clown et ils ont beaucoup ri.

A I'anniversaire de Pierre, il y avait (Margod— Léo —— Akim

. FEDN Ay
Entoure le nombre de bonnes réponses. (29) [:y (&)
& Reporte tes résultats dans la grille de suivi. Del 2a3 4



( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. )

@ Qui et quoi ?

% Lis le texte puis entoure le mot en bleu qui convient pour
remplacer « elle » dans chaque phrase. Aide-toi du dessin.

« Ma fille jouait avec sa balle.

@a fil® Mais elle a tapé trop fort la balle

@ balle> dedans et elle est passée ma fille
par-dessus la haie.

ma fille  En rebondissant, elle a cogné (& ball®
contre la vitre de votre salon.

la balle  Voila pourquoi elle est cassée !

Elle est vraiment désolée ! » La voisine

5 (55) (58) (38
Entoure le nombre de bonnes réponses. (99) .\:‘.) (*;j
D41 243 445

¥ ¥ Lis Phistoire puis entoure le mot en bleu qui peut remplacer
le mot souligné.

Le baton
le chien l Pablo joue avec son chien :il lance un baton
Flip /Pablo) et Flip le rapporte aussitot. A chaque fois, son maitre
(e batop/ le chien le jette un peu plus loin...

Mais il est bientot I'’heure de rentrer a la maison :
une derniéere fois, le garcon lance le baton
Flip / de toutes ses forces. |l attend.

Elip / Pablo Son compagnon ne revient pas.

Elip / Pablo Cette fois, ce n’est pas lui qui rapporte le baton.

f‘ Pablo C’est un monsieur faché. Et il a une grosse bosse
sur le front !

: ® @ @
Entoure le nombre de bonnes réponses. \?ED &) @)
042 345 647

*** Relis Le baton puis relie chaque début de phrase a la fin
qui convient. Aide-toi du mot en bleu.

— Je Iai lancé un peu trop fort, cette fois, se dit Pablo, en parlant du monsieur.
— |l 'a rattrapé avant moi, se dit Pablo, en parlant du baton.

— J'espére que je ne lui ai pas fait trop mal, dit le monsieur; en parlant du béton.
— Qui I'a lancé si fort ? se dit Flip, en parlant du monsieur.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @}) @ @

C& Reporte tes résultats dans la grille de suivi. bal 2a3 4



( Objectif 1: Je repeére les informations principales d’une histoire. ]

@ Des détails importants !

La chasse au trésor (1)
C'est lanniversaire de Flora, la petite seur de Marine.

J'ai décidé d’organiser une chasse au trésor pour I'anniversaire de Flora.
Pour faire le trésor, j'ai mis dans une boite de bonbons vide :

- une bille en verre, parce que Flora est championne de billes a la récré,
- une sucette a la cerise et un coeur en chocolat car elle est gourmande,

- une bague avec une ¢étoile bleue, parce qu'elle adore cette couleur,

- une gomme en forme d’ours, pour sa collection d'ours,

- une barrette, pour remplacer celle que je lui ai cassée,

- une piéce d'un euro pour sa tirelire. (a suivre...)

¥ Lis La chasse au trésor (1) puis entoure tout ce qui se trouve
dans le trésor.

. 2y E&d (58
Entoure le nombre de bonnes réponses. (59) E?,/. (&)
042 345 6a7

¥ Entoure le mot en bleu qui convient pour compléeter
chaque phrase.

+ Flora collectionne les billes f

+ Marine a cassé @@ barrette/ la bille de Flora.

+ La sucette est au chocolat ,’
+ La tirelire /d@ boite de bonbon®était vide.

+ Marine /loraest la plus jeune des deux sceurs.

+ C’est Marine fqui féte son anniversaire.




( Objectif 1: Je repére les informations principales d’'une histoire. ]

La chasse au trésor (2)

Je sais ol je vais cacher le trésor : sur le balcon de I'appartement,
il y a un meuble a chaussures. La cachette sera le chausson a carreaux
gauche de Papa. Et je sais aussi quel chemin je vais faire suivre & Flora

pour le trouver : elle partira de sa chambre o1 elle rampera sous son lit.
Puis elle ira dans la cuisine ot elle fera le tour de la table. Elle passera ensuite

P
par—dessus le canapé, puis derriére le bureau de Maman, dans le salon, avant
d’aller sur le balcon. Je lui dessinerai une carte ; dans mon livre sur les pirates,
jai des modeles. Quand elle trouvera le trésor, je suis stire qu'elle dira : « Oooh !
Marine, jtadore ! » Clest toujours ce quelle dit quand je lui fais une surprise.

% ¥ Lis La chasse au trésor (2) puis trace le chemin pour aller
jusqu’au trésor.
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% % Relis La chasse au trésor (1 et 2) puis relie chaque question
a la bonne réponse.

o ) C’est Flora. ) .
Qui prépare une surprise ? Clest Mari Qui a des chaussons a carreaux ?
, est Marine. » . L ,
Qui est gourmande ? . Cost M Qui joue trés bien aux billes ?
_ _ _ » C’est Maman. _
Qui a un livre sur les pirates ? « : Qui a un bureau dans le salon ?
o C'est Papa.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @j @ 0d)
* B . ¢ 042 344 546
¥ ¥ Darre tout ce qui est faux.

En lisant I'histoire. .. endéeeuvretigedetora— on connait sa couleur préférée —
on salt qu eIIe vit dans un appartement — en—sa-rt—q-w—eHe—va—ranerha-sen-&nﬁ-HePs&rFe—

Entoure le nombre de bonnes réponses. @-@ CE_G> )
= — W
G £ Y Y PO TR SN S TR 0 142 3



( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. ]

@ Au bon endroit

Lennemie de Mini (1)

I A I'école, Mini a beaucoup d’amies et d’amis. Sa meilleure amie s'appelle Chloé.
Dans la classe, elles sont installées I'une a coté de autre.
Mais elle a aussi une ennemie, Cornélia, qui est assise juste devant elle.
Cornélia est vraiment mauvaise et Mini ne sait pas pourquoi. Elle ne lui
5 a jamais rien fait.
Cornélia est assise a cdté de Vincent. Quand Mini répond particulierement bien
et que la maitresse la félicite, Cornélia ne manque pas de chuchoter a Vincent :
« Elle a tout appris par cceur pour se faire remarquer. »
Mais si jamais Mini ne sait pas répondre a une question de la maitresse,
10 alors Cornélia s'empresse de glisser a l'oreille de Vincent : « Qu'elle est béte !
Elle ne sait méme pas les choses les plus faciles ! »
Au gymnase, quand Mini gagne 4 la course, Cornélia dit aux autres enfants :
« Ce n'est pas étonnant, avec ses deux grandes cannes, elle est avantagée. »
A la sortie de I'école, quand il y a du vent, Cornélia lui crie :
15 « Fais attention de ne pas tenvoler, avec tes jambes en fil de fer !!! »
Et cela attriste beaucoup Mini. (2 suivre. ..)

% Lis L’ennemie de Mini (1) puis relie chaque enfant a sa place dans
la classe, comme dans I'exemple. Aide-toi des lignes 1 a 6 du texte.

Cornélia

)

pu

Entoure le nombre de bonnes réponses. @) ) (
01

g
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¥ % Entoure tous les endroits ou se passe l'histoire.

3 la maison 3 la cantine — au supermarché
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Entoure le nombre de bonnes réponses. '::‘:‘E;‘, g
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( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. J

Lennemie de Mini (2)

Quelquefois, quand elle rentre chez elle, elle se met a pleurer 4 cause
de Cornélia. [...] Son papa et sa maman lui conseillent : « Tu pourrais
peut-étre essayer d’étre tres gentille avec elle ! Quand on est gentil avec eux,
les gens méchants sont souvent complétement désarmés. »

Aussi Mini essaya-t-elle d’étre trés gentille. Mais cela ne marcha pas du tout !
Un jout, juste avant la récré, Cornélia dit a Vincent : « Zut ! Jai oublié mon
goliter 4 la maison ! »

Alors Mini sortit une pomme de son cartable et la posa sur le bureau

de Cornélia en disant : « Tu peux la manger. Moi, je n'ai pas faim. »

Ce qui n'était pas vrai du tout, elle avait une faim de loup !

Un moment, elle a cru que la gentillesse allait 'emporter sur la méchanceté.
Cornélia en effet était restée bouche bée et avait regardé Mini
avec des yeux ronds. Elle lui avait méme dit : « Merci ! »

Mais une minute plus tard, elle a lancé la pomme sur le pupitre

de Mini en s'écriant : « Tu peux garder tes cochonneries ! »
Parce qu'il y avait un ver dans la pomme ! Mais Mini ne pouvait pas le savoir !
Christine Nostlinger, Mini se déguise, trad. Marie-Claude Auger, © La bibliothéque Rose, 2001.

¥ ¥ Lis L’ennemie de Mini (2) puis entoure les mots en bleu
qui conviennent pour compléter chaque phrase.

+ Quand Mini pleure a cause de Cornélia, elle est! a I'école.

« A lécole quelqu'un conseille a Mini d’étre gentille avec Cornélia.
+ Mini donne sa pomme a Cornélia dans la cour.

+ Cornélia lance la pomme de Mini dans la cour.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @9 :*_;,j @__@
Dal 243 4

*** Relis ’histoire en entier puis coche la bonne réponse. _

Vrai Faux
+ Mini ne sait pas pourquoi Cornélia est méchante avec elle. X O
+ Cornélia se moque de Mini parce qu’elle a des grandes jambes. X O
+ Mini a fait exprés de donner une pomme avec un ver a Cornélia. O X
+ Grice au conseil de ses parents, elle s’est réconciliée avec Cornélia. [ X

. = i -y
Entoure le nombre de bonnes réponses. @ @- Lé_@-
& Reporte tes résultats dans la grille de suivi. 0al 2a3 4



( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. J

@ Dans quel ordre ?

Samed

1 Cartable sur le dos, Samed franchit la grille de I'école.
Ouf! la semaine est terminée ! Avant de traverser,
il crie « A lundi ! » 2 Adéle qui attend son bus.
En chemin, il s'arréte 4 la boulangerie pour acheter du pain
apres avoir longuement regardé la vitrine du marchand de jouets.
I serait bien entré dans le magasin pour voir de pres o s
les nouveaux jeux, mais le vendredi est le jour de fermeture.
Et puis il a déja bien tardé, sa mere risque de s'inquiéter !
D’un pas vif, il se dirige vers la porte de son immeuble.
10 Il est prét a taper le code d’entrée quand il entend Clara I'appeler :
— Eh ! Samed ! Je vais au cinéma avec mon grand frére, demain, ¢a te dirait
de venir avec nous ?

il

Vigudilnl

0
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|41

— Oui, bien siir, mais il faudra que j'en parle 4 mes parents.
Je tappellerai ce soir pour te donner ma réponse !

15 Aprés avoir tapé son code, Samed entre dans le hall, monte les quatre premiéres
marches et fait brusquement demi-tour : il ressort en courant pour rattraper Clara.
— JPavais oublié que je gardais le chien de ma voisine, samedi ! f_

. _ g . . J
Tant pis pour le cinéma, j'irai une autre fois !

BE

% Lis Samed puis relis chaque phrase en bleu et coche
la bonne explication.

Avant de traverser, il crie « A lundi | » a Adéle qui attend son bus.
[ 1l traverse puis il parle a Adéle.

[1 1l parle a Adéle en traversant.

& Il parle a Adéle puis il traverse.

Il s’arréte a la boulangerie pour acheter une baguette de pain aprés avoir
longuement regardé la vitrine du marchand de jouets.

&l Il regarde les jouets puis il achéte du pain.
[1 1l regarde les jouets a la boulangerie.
[J 1l achéte du pain puis il regarde les jouets.



( Objectif 1: Je repére les informations principales d’une histoire. ]

Il est prét a taper le code d’entrée quand il entend Clara I'appeler.
[1 1l a déja tapé son code quand Clara I'appelle.

[1 1l est en train de taper son code quand Clara I'appelle.

& Il n’a pas encore tapé son code quand Clara 'appelle.

.

. N B3 (B8)
Entoure le nombre de bonnes réponses. ku{f;' ITé% I\:C-%i/,
Y la2

%% Relis les lignes 1 a 8 du texte puis numérote dans I'ordre
ce que fait Samed, comme dans I’exemple.

3 |1l traverse la rue 2 |1l parle a Adéle. 1 | Il sort de I'école.

5 |l va 2 la boulangerie. | 4 | Il regarde les jouets.

B

Entoure le nombre de bonnes réponses. @ S)) (
041
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¥r % Relis les lignes 10 a 22 puis numérote les phrases dans 'ordre
de I’histoire.

Il tape son code d’entrée.

Clara lui propose d’aller au cinéma.

Il entre dans le hall de son immeuble.

~ || [ Y]

Il dit qu’il ne peut pas aller au cinéma.

1| Clara l'appelle.

o~

Il sort de I'immeuble en courant.

w

Il commence a2 monter I'escalier.

: (G5) (83) (B
Entoure le nombre de bonnes réponses. .3_9 S @:;,
042 325 647

*

+ v Relis I'histoire en entier puis coche la bonne réponse dans le tableau.

lundi |vendredi| samedi

Le magasin de jouets est fermé le... X
Samed garde le chien de sa voisine... X
Clara ira au cinéma... X

Samed reverra Adéle... X

Lhistoire se passe un... X




( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. ]

@ En bref

% Lis le paragraphe 1 du conte puis coche la phrase qui convient.

@ |l était une fois une vieille femme qui vivait seule dans une maison prés
de la forét. Un soir, elle entendit des petits coups frappés a sa fenétre.
Elle ouvrit et apercut un minuscule rouge-gorge tremblant de froid.

« Je n’ai rien a te donner ! Laisse-moi tranquille ! » cria-t-elle.
Aussitot, deux plumes poussérent au bout du nez de la vieille.
Ce qu’elle ne savait pas, c’est que ce rouge-gorge était magique !
Elle voulut le rappeler mais trop tard ! |l avait déja disparu !

O C’est I'histoire d’'un oiseau qui embéte tout le temps une vieille femme.

X C’est 'histoire d’'une méchante femme qui est punie car elle a refusé

d’aider un oiseau.

O C’est I'histoire d’une vieille qui frappe 2 la fenétre et vole des plumes.

® @&

Entoure le nombre de bonnes réponses. (59 (22)

0 1

¥ % Lis le paragraphe 2 du conte puis coche la phrase qui convient.

@ Le petit rouge-gorge arriva bientdt prés d’'une chaumiére au fond
des bois. Elle appartenait a un homme trés vieux et trés pauvre.
L'oiseau frappa au carreau. Chomme, content d’avoir de la visite,
lui ouvrit. « Laisse-moi faire mon nid sous ton toit et je te promets
que tu ne manqueras plus de rien ! dit l'oiseau.
— Installe-toi ol tu veux, répondit le vieux. Cette maison est la tienne. »
Aussitot, I'oiseau batit son nid. Il avait a peine terminé qu’un délicieux
diner apparut comme par magie sur la table du vieil homme.

O C’est I'histoire d’'un pauvre vieux qui vit dans la chaumiére d’un oiseau
au fond des bois.

O C’est I'histoire d’un vieux qui sait parler aux oiseaux et leur donne a manger.

& C’est I'histoire d’un vieil homme pauvre ;il rencontre un oiseau magique
qui lui change la vie.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @ @;
0 I

ﬁ.*ﬁ Relis le conte en entier puis écris le numeéro du paragraphe
qui convient devant chaque titre. Attention a l'intrus !

2 [ Une promesse tenue ! Un oiseau gourmand ! | 1 | Une belle punition !

. P
Entoure le nombre de bonnes réponses. 9) Ifzfj léﬁ
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( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. J

‘g ;
@ Tout s’explique !
¥ Lis ’histoire puis coche la réponse aux questions en bleu.

Hector a trouvé un grand baton au bord de la riviére.

Ce sera son épée de Chevalier ! David aimerait bien avoir

une épée, lui aussi.

—Tu me la prétes ? demande-t-il a Hector.

Mais son frere refuse. Alors David tire sur le baton pour essayer
de le prendre de force a Hector qui ne veut pas le lacher.
Chacun tire de son c6té quand soudain... CRAC!

Maintenant, Hector et David ont chacun une épée de Chevalier !

» Avec quoi Hector joue-t-il, au début de l'histoire ?

[1 Avec une épée de Chevalier en plastique.
[1 Avec une épée qu'il a trouvée au bord de la riviere.
Xl Avec un baton, en faisant comme si c’était une épée.

« A ton avis, pourquoi les deux fréres ont-ils chacun une épée a la fin ?

[ David a trouvé un autre baton.
Xl Le baton s’est cassé en deux et ils en ont chacun la moitié.
[J Hector a partagé son biton en deux.

. e

og) (8) |

Entoure le nombre de bonnes réponses. (@9 &) &)
2

% ¥ Lis Le probléme de Tom (1) puis coche les deux réponses
possibles a la question.

Le probleme de Tom (1)

Tom a un probléme : dés qu'il monte sur son vélo, celui-ci refuse
d’avancer tout droit, les roues vont de travers et le guidon tourne tout seul.
Il n’ose pas en parler a ses copains qui trouveraient cela bizarre. Alors,
quand ils lui proposent d’aller faire une balade, Tom a toujours une excuse.
Mais aujourd’hui, c’est décidé, il va réussir a dompter son vélo ! (a suivre...)

Pourquoi Tom a-t-il un probléme avec son vélo ?

C’est peut-étre parce que...

[J ... Tom a des copains bizarres. Xl ... Tom ne sait pas faire de vélo.
X ... le vélo de Tom a été ensorcelé. [J ... Tom est faché avec ses copains.



( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. ]

% % Lis la suite de I’histoire puis coche la bonne explication
pour chaque phrase en bleu.

Le probleme de Tom (2)

Papa emmeéne Tom au parc pour qu'il s’entraine : il court derriere

lui en tenant la selle. Hélas, au moment ou il lui crie : « Attention,

je te lache ! », le vélo fait un écart et BING, cogne contre le banc.
Tom regrimpe courageusement sur la selle, son pére le pousse...

« Attention, je te... » et re-BING ! Le vélo a foncé dans un arbre. ..
Le garcon a envie de pleurer mais il ne se décourage pas. Le voila

qui remonte sur sa bicyclette et s'élance... Quelques zigzags plus loin,
il se retrouve le nez dans la pelouse. Il ne retient plus ses larmes.

Son papa arrive en courant, se penche vers lui et lui glisse a l'oreille :
«Tu sais Tom, dans la vie, on n’est pas obligé d’étre champion de tout.
On réessayera plus tard si tu veux. Mais on peut aussi vivre trés
heureux sans savoir faire de vélo. » Maintenant, quand on lui propose
une balade, Tom répond : « Non, merci ! Je ne sais pas encore faire
de vélo et je suis trés heureux comme ¢a. »

o Le vélo fait un écart et BING, cogne contre le banc.

[1 Papa pousse le vélo trop fort. [Xl Tom roule de travers et cogne contre un banc.

o « Attention, je te... » et re-BING !

Tom se cogne avant que son pére ait terminé sa phrase.
[J Le pére de Tom ne sait plus ce qu’il veut dire.

+ Quelques zigzags plus loin, il se retrouve le nez dans la pelouse.
[l Tom s’amuse a faire des zigzags sur la pelouse.
Xl Tom a roulé en zigzag puis il est tombé sur la pelouse.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @) &9 (&)

o 1a2

ﬁr*ﬁ- Relis Le probléme de Tom (1 et 2) puis entoure le bon résumeé.
Barre les phrases qui ne conviennent pas dans 'autre résumeé.

Tom apprend a faire du vélo mais il n’y arrive pas. Son pére lui

explique qu’on peut étre heureux méme si on ne sait pas faire de vélo.
Depuis, il n'a plus honte de dire pourquoi il ne veut pas faire de balades.

Depuis, Tom n’a plus honte de dire qu'il ne sait pas faire de vélo.



Fichier de Frangais : A table p.134-135

»

CORRIGES DES EXERCICES

Des photographies des fruits et des |égumes proposés
peuvent étre mises a la disposition des éléves afin de
faciliter la réalisation de I'exercice.

les fruits les légumes

une fraise ¢ une pomme «
une poire ¢ des mures +
une cerise + un melon +
une clémentine

une aubergine + une salade +
une asperge ¢ des épinards +
un poireau + une courgette +
un poivron

Défi langue

Au besoin, permettre aux éléves de chercher la
réponse dans le dictionnaire ou dans des livres
documentaires.

A titre d’exemples :

Légumes poussant dans la terre : les carottes, les poireaux,
les radis.

Légumes poussanta |'air libre : les haricots verts, les petits
pois, les courgettes.

B

© savourer + déguster — Manger ou boire lentement pour
i apprécier le gout.
¢ manger « se nourrir = Macher et avaler des aliments.

les aliments d'origine
animale

les aliments d'origine

végétale

du pou|et + du lait
+ des moules
+ du fromage + du poisson

+ du beurre

une pomme
+ des pommes de terre

+ de la salade

+ des céréales + des pites

+ de la farine

Dans les exercices 3 et 4, il s'agit d'aider les éléves
a utiliser le vocabulaire approprié pour décrire ou
nommer des objets. Faire remarquer qu'une poéle
n'est pas la méme chose qu'un poéle.

¥
Sur la table, on peut voir : une nappe, des assiettes,

i des couteaux, des fourchettes, des petites cuilléres, des
¢ verres, une carafe d'eau, du sel et du poivre.

»

Il faut colorier :
un saladier  un moule a giteau » une poéle ¢ un fouet «
une casserole ¢ une spatule + une pelle i tarte



Fichier de Frangais : Les animaux p.140-141

Pour les exercices 1 a 3, faire référence aux lecons sur
le genre des noms, sur les régles d'engendrement du
féminin et sur les mots de la méme famille.

Les éléves peuvent s'aider de documentaires pour
réaliser les exercices.

0
a.la poule
b. la chienne

4

a. le tigre

b. le dindon

B+

a.le renardeau
b. I'éléphanteau

o-

e.lacane
f.l'ourse

c.la louve
d.larenarde

e.le porc

f. le beeuf

c.le cerf
d. le cheval

c. le serpenteau
d. le lionceau

Les illustrations devraient faciliter la résolution des
devinettes.

a. |l porte sa maison sur le dos : I'escargot.
b.Elle produit le miel : 'abeille.

<. C'est le plus gros des oiseaux, pourtant elle ne vole :
pas : |'autruche. :
d. |l se déplace en marchant sur le cété : le crabe.

Les exercices 5 et 6 pourront servir de point d ‘appui
a une séance menée parallélement en découverte
du monde sur les animaux. Des imagiers avec des
animaux peuvent étre mis 4 la disposition des éléves
qui rencontreraient des difficultés.

CORRIGES DES EXERCICES
8-

i Nlfautbarrer:
. a.une sardine.

Défilangue

B

E‘F-F

b.un lézard.

Pour résoudre ce Défi langue, on peut mettre a
disposition différentes encyclopédies animales pour
chercher les animaux de la liste.

i L'intrus est baleine, seul mammifere de la liste.

les insectes
(a entourer)

les oiseaux
(a souligner)

une mouche + un moustique
+ une coccinelle + une guépe
+ un papillon ¢ une sauterelle

une hirondelle + un aigle +
une pie + un pingouin « un
moineau + une mésange

Cet exercice utilise quelques expressions avec des
noms d'animaux. Cette situation est |'occasion
d'aborder la notion de sens figuré. On peut aussi
s'appuyer sur la littérature pour les illustrer (la ruse du
renard, la faim de loup...). Les illustrations devraient
faciliter la production d'écrit.

Proposer aux éléves les plus habiles de poursuivre
|"activité avec d'autres noms d'animaux (un agneau,

une vipére, une taupe...). m




Fichier de Francais : ALLER er PRENDRE p.50-51

B
Il faut barrer :
a. j'irai

2 b
I faut recopier :
a. nous prenions b. tu prenais

Défilangue

Ce travail de recherche peut se faire collectivement
en acceptant tous les commentaires proposés.

b. nous allions c. elle allait

c.j'ai pris

Les deux verbes en gras sont ceux qui ne sont pas conju- :
guésau présent. L'un est al'infinitif, 'autre est al'imparfait. :

Pour les exercices 3 et 4, inviter les éléves a observer
attentivement les terminaisons des verbes proposés
ainsi que les pronoms personnels utilisés.

x

Je vais au cinéma.

Tu prends le vélo.

Elle va au cinéma.

Vous prenez le bon chemin.
[ls vont au cinéma.

Nous prenons notre temps.

¥
a. Chaque lundi, je vais au restaurant.
b.Elles vont en Espagne I'été.
¢. Nous allons voir nos grands-parents.

CORRIGES DES EXERCICES

¥

Préciser que les verbes comprendre et attendre se
conjuguent comme le verbe prendre.

a. Je prends froid. ll/Elle prend froid.

b. Je comprends I'anglais. l/Elle comprend 'anglais.
<.]'attends le train. ll/Elle attend le train.

Les exercices 6 et 7 proposent une premiére situation
de conjugaison directe. Puisque |'on est en situation
d'apprentissage, on pourra bien entendu proposer
aux éléves d'utiliser le « Je retiens » afin de vérifier
leurs réponses.

xx

a. Nous allons bien.
b.Ou vas-tu ?

c. Il va jouer avec ses amis.
d.Je vais a la patinoire.

xx

a. Les fleuves prennent leur source en montagne.

b. En économisant |'eau on prend soin de la planéte.
c. Je prends |'eau de pluie pour arroser mes plantes.

a-
Cette activité d'écriture permet d'attirer |'attention
des éléves sur l'orthographe des différentes formes

verbales des verbes aller et prendre mais ne présente
pas de difficulté particuliére.
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Oesecros §
« luey et encaceer un nambie
cbmnn b natdan dorde de qrandeue

—— e) (3 )[46) [15) (] 2
o Observe |'exemple. Encadre chague nombre par les dizaines les plus proches.
@ a0 b Ao s Mo ME SN 0
sy
257 est situé ‘
uo 284 2” entre 250 et 26(1 ) 3&7 36? g?o
{2 229 2% I“" (30, 432 4o
UCM les nombres qui conviennent. 1
» o

* 120 estplus prés de

«p‘nloisouloasouomfalo

» (281 est plus prés de * (280 est plus prés de {

@ o o 20 Mo 20 0 a0 ;o 0 6D

.......

L —
a&rlsduxnombnsqulsontsitués 3 lhlhd\aqueopémﬁonalaemtalne
5 -onmzwatzso # la plus proche du résultat.
R - R A
2‘«2 243 200
i 450 192 + 200
* entre 400 et 440 * 300
e R ITs e 'y 274 -70
400 Yoi WS  #o 400
. J \ J

132 «» Cent-trenta-deux
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- ho

CORRECTION

Compétence 1 : Je sais additionner mentalement 2 nombres naturels simples.
Consigne 1 : Calcule rapidement les sommes :

10+10= 20
5+5= 10 2+8= 10 10+5= 15
4+6= 10 7+3=10 12+8= 20
6+4= 10 9+1= 10 11+9= 20

ot P Pt Pt Pt gt Pt . = Pt . Pt P Pt Pt

Compeétence 2 : Je sais additionner mentalement plusieurs hombres.
Consigne 2 : Calcule rapidement les sommes :

10+10+10=30 1M0+10+10+2=32 10+10+10+ 10+ 8 =48
100+100+5=205 20+20+3=43 30+30+1 =61
100+10+8=118 30+20 +10=60 100 + 100 + 100 = 300

200+ 20 +2 =222

— Pt P Pt o P P it P P i P P P P P Pt Pt P Pt

Compeétence 3 : Je connais la technique opératoire de l'addition.
Consigne 3 : Calcule ces additions :

1 1
42 256 ' 85 575 260 103
+ 27 + 25 +137 +346 +123 +437

69 2 81 222 521 + 15 +272
398 812

ot P P gt Pt Pt gt vt o . P Pt P Pt P P g g P

Compétence 4 : Je sais poser une addition et la calculer.
Consigne 4 : Pose et calcule ces additions :

24 + 31 = 38+24 = 235+ 26 = A8 + 125 = 230 4 24 +
5=
| ‘ s | s
24 38 235 48 | 732
+

> 5 9 + 2 4 —-4- -------- _2_“6- “““:l“-znf- t .
261 173 S —

N H 761
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CORRECTION

& Competence 1 : Je sais écrire la suite des nombres de 1 en 1.
© Consigne 1 : Observe et écris ces suites de nombres.

-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19
-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104 - 105 - 106
-208-209-210-211-212-213-214 -215-216-217-218 - 219
- 897 — 898 — 899 — 900 — 901 — 902 — 903 — 904 — 905 — 906 — 907 — 908
- 989 — 990 — 991 - 992 — 993 — 994 — 995 — 996 — 997 — 998 — 999 — 1 000

s i P P o P Pt s P P et P P P P P e P Pt P

& Competence 2 : Je sais éctrire la suite des nombres de 10 en 10.
% Consigne 2 : Observe et écris ces suites de nombres.

-10-20-30-40-50-60-70-80-90-100-110-120

- 100-110-120-130-140-150-160-170 — 180 — 190 — 200 - 210
- 670-680-690—-700-710-720-730—-740—-750—-760—-770-780
= 890 — 900 - 910 — 920 — 930 — 940 — 950 — 960 — 970 — 980 — 990 — 1 000
-200-190-180-170-160-150-140-130 -120-110 — 100 - 90

s i P P o P Pt s P P et P P P P P e P Pt P

& Competence 3 : Je sais écrire la suite des nombres de 100 en 100.
© Consigne 3 : Observe et écris ces suites de nombres.

= 100 — 200 — 300 — 400 — 500 — 600 — 700 — 800 — 900 — 1 000
= 150 — 250 — 350 — 450 — 550 — 650 — 750 — 850 - 950

- 120 — 220 - 320 — 420 - 520 — 620 — 720 — 820 - 920

= 950 — 850 — 750 — 650 — 550 — 450 — 350 — 250 — 150 - 50

- 902 - 802 -702-602-502 -402-302-202-102-2
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CuUIs

nombres et ca

CORRECTION

© Compeétence 1 : Je sais résoudre un probleme relevant de I'addition.
@ Probleme 1 : Dans I'école Jacques Prévert. il v a 3 classes. Un CP de 21
éleves, un CE1 de 23 éleves et un CE2 de 22 éleves.

= Combien y a-t-il d’éleves dans cette eécole ?

21
21+23+22=066 . 53
Il y a 66 éleves dans cette école. + é g

o o s s P P g g g M) o’ s s g o P P gt v g

& Compétence 2 : Je sais résoudre un probleme relevant de la soustraction.
S Probleme 2 : Un fleuriste a 85 roses a vendre. Le jour de la féte des meres. il

en vend 34.
= Combien reste-t-il de roses au fleuriste 7

8 5
85 — 34 =51 S
Il reste 51 roses au fleuriste. [ 51

o o s s P P g g g M) o’ s s g o P P gt v g

& Competence 3 : Je choisis la bonne opération pour résoudre un probléme.
@ Probleme 3 : Un car scolaire transporte 25 enfants. Au premier arrét, 5
enfants descendent. Au deuxieme arrét, 3 enfants montent.

= Combien le car transporte t-il d’enfants apres le deuxieme arrét ?

25-5=5
20+ 3 =23
Le car transporte 23 enfants apres le deuxieme

arrét.

© Probleme 4 : Théo joue au jeu de l'oie. Il se trouve sur la case 36. Il lance
son dé et avance de 4 cases. Au tour suivant. il doit reculer de 3 cases. Au tour

suivant, il peut avancer de 6 cases.

= Sur quelle case se trouve Théo, maintenant ?

36 +4=40,40-3=37,37+6=43

Théo se trouve sur la case 43.




Comgﬁ Indique sur le réveil I'heure a laquelle il sonne pour te lever le
matin. Puis, écris I'heure de ton lever en faisant une phrase.

e " o

of, demie. (8&303 (70230\

L. o

Fq:sdem&nePowlhe\reducwcha"
(\ _fmata&_amuﬁhﬂmm & 7
Heure du lever

e Consiane: Trace a la régle les aiguilles des heures et des minutes
sur chaque pendule.

\.




Coloriage magique

Table de multiplication x 3 Correction

Colorier en respectant le code couleur.

Gris

Violet

=12

Bleu foncé

=18

Jaune

Noir

Bleu clair

=15

Rouge

=21

Orange




